
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 198
van LOES VANDROMME
datum: 13 december 2022

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Tweetalig onderwijs Nederlands-Vlaamse Gebarentaal  -  Proefproject

De Vlaamse overheid voorziet in middelen voor een proefproject waarbij één klas in 
Vlaanderen of Brussel opgericht wordt die het tweetalig onderwijs Nederlands-Vlaamse 
Gebarentaal organiseert. In die klas zullen de lessen in het Nederlands en de Vlaamse 
Gebarentaal gegeven worden. Daardoor is de hulp van een tolk niet meer nodig. Dove of 
slechthorende kinderen ontwikkelen zo ook een directe band met de juf en sociale 
contacten met hun leeftijdsgenootjes.

Tegen 31 oktober 2022 moesten de projectaanvragen binnen zijn. Eén school zou 
geselecteerd worden.

De minister meldde in de commissie Onderwijs van 1 december 2022 dat er nog geen 
deelnemende partner was gevonden.

1. Waarom is er nog geen deelnemende partner gevonden? Werden er geen 
kandidaturen ingediend of werden die afgewezen? Indien ze werden afgewezen: kan 
de minister een overzicht geven op basis van welke ontvankelijkheidscriteria de niet 
geselecteerde aanvragen geweigerd werden?

2. Is er feedback of een andere vorm van opvolging of begeleiding voor de scholen die 
een aanvraag indienden, maar niet geselecteerd werden? Zo ja, hoe gebeurt dat 
concreet?

3. Welke acties zal de minister ondernemen om scholen warm te maken voor dit 
inclusief proefproject?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 198 van 13 december 2022
van LOES VANDROMME

Momenteel bekijk ik, samen met vertegenwoordigers van de Vlaamse Gebarentaligen of er 
eventueel toch nog scholen zijn die geïnteresseerd zouden zijn om het project invulling te 
geven en zo mee bij te dragen aan de tot-stand-koming van het toekomstig regelgevend 
kader. Er werden geen kandidaturen ingediend.


